



从贴条看单身男女择偶标准

女教师和男公务员最受欢迎

本报聊城5月1日讯(凌文秀)4月29日本报相亲会上,男会员收到贴条较多的职业多是公务员,女会员收到贴条较多的多是教师。可见,聊城单身男性最中意的为教师,女性大多首选公务员。

相亲会当天,单身男女及亲友团纷纷向异性会员贴出“求缘贴”,很多优秀单身男女的个人海报上,粘满缘分贴。记者对现场缘分贴较多的会员统计发现,就职

业来说,男公务员们收到的贴条最多,女教师们收到的贴条也较其它职业多。可见,男性希望对方职业为教师的居多,其次是机关工作人员。而主要看女方性格温柔善良,当然,个人形象照靓丽的话,都有很多加分。女生首选是公务员,如果有婚房,五官端正,那就是相亲会上的“香饽饽”了。

记者现场采访了一些男性白领,他们希望自己未来的妻子回到家中能够温柔贤

惠,至少要“上得厅堂、下得厨房”。“教师最好,假期长、工作稳定,有精力照顾家,还能教育孩子。”一位男会员坦诚地说出自己想找个女教师的原因。而女白领则希望未来的丈夫婚前有房,在事业上能够有上升空间,在生活上能够温柔体贴。“公务员最好,虽然不能大富大贵,但很稳定,非常适合结婚。”

采访中记者发现,很多“高收入、高学历、高年龄”的白领“沦落”到相亲

会上找对象,主要是由于忙于事业和交际范围狭窄。郝先生今年28周岁,事业编制,有房有车,月薪3000元,人也长得高大帅气,但就是因为大部分时间都是忙工作,根本没时间找女朋友。相亲会会员中,类似的现象不在少数。另外,白领们对婚姻对爱情怀有极大憧憬,特别是女白领大多抱着“宁缺勿滥”的思想观念,期待遇到两情相悦、各方面都优秀的“白马王子”,结果在挑来挑去中就成了剩女。



4月29日,相亲会现场市民在看信息卡。本报记者 邹俊美 摄

◎相亲趣事○

贴完条,现场接到四个电话

“现场贴了几张条,没多一会儿就接到四个电话,到底见哪一个呢?”一位女会员现场面临这样的抉择,都相互了解了之后,女会员决定跟一位高中校友见面。

4月29日上午,这位女会员还在贴条,就有电话打过来。继续贴,又有人打。一上午接到四个电话,女会员对这四人进行了简单了解。“我给他们贴条,是觉得他们海报上的信息符合我

的择偶要求,但还有些细节问题想了解,所以在电话上跟每个人都聊了会儿。”

最终,女会员确定跟其中一位男会员在当晚“约会”。“聊起来才发现,我们是聊城二中的高中校友,不过不是同级。但有共同的老师,共同记得校园风云人物,感觉很亲切。”这位女会员说,跟陌生人相亲,总觉得尴尬和恐慌,选择校友,是觉得能自然轻松一些。

本报记者 杨淑君

拿着报纸,到现场找“女婿”

4月29日上午9点多,一位中年女士签到后进入相亲会活动现场,遛了一圈又回来找工作人员。“这位小伙子的信息卡在哪里?”中年女士手中拿着一份4月18日的《齐鲁晚报》,她指着C03版上的小伙子的照片说,前阵子看报纸一家人都相中这小伙子了,女儿报名相亲会了,来现场就是专门来找报纸上的小伙子的。

“我女儿学历、工作也都不错,长得也很好。我看报纸

上的小伙子文质彬彬,个子也高,跟我女儿很般配。”这位中年女士找了一圈,没找到小伙子的信息,只能拿着报纸向工作人员求助。工作人员解释,小伙子个人海报上的照片并不是报纸上刊登的那张,而是一张穿白色风衣的照片。随后,工作人员又给小伙子打了个电话,小伙子说,他马上到现场。“有人找我的话,麻烦告诉她,先给我贴条,我到现场后看到条,马上就跟她联系。”

本报记者 凌文秀

八岁男孩帮小姨找姻缘

29日上午,相亲会现场,一位只有七八岁的小男孩,一手拿着笔一手拿着便利贴在男信息卡区转悠。他一边仔细地阅读着会员信息,一边在随身携带的本子上记录着,还不时往信息卡上张贴着写好联系方式的便利贴。原来他正在为自己物色小姨夫。

“这几个男的怎么都三四十岁了,这个太老了,比我小姨要大十多岁,我看不行。”小男孩在阅读一处信息卡时,皱紧了眉头。他身后一位三十岁左右的女士上前牵着他的手说,他正在看

的这部分信息都是离异男士。

“报名相亲的是我妹妹,但她单位加班来不了,我来帮她看看。我儿子正好不上学,听说我要来帮他小姨找对象,非要跟着来。”该女士说,她儿子到了现场后,比大人还积极,领了一份便利贴就自己忙乎起来。孩子看到长得不错的男士信息就贴条,也不管对方工作、户籍是否合适。

“我小姨都26岁了,还没男朋友,我当然替她着急了。”小男孩说,小姨平时很疼他,他也想找个姨夫能好好疼爱他小姨。

本报记者 李璇

家长帮儿女找寻另一半

4月29日,本报相亲会现场,不乏一些四五十岁的家长身影,有的拿着纸笔和相机记录着信息卡上的会员信息,有的围在前来相亲的年轻人身边介绍着自家孩子情况,忙着帮儿女寻找姻缘。

29日上午,在女士信息卡区,两位带着老花镜的家长认真抄写着感觉合适的会员信息,还在相互讨论着对方年龄和职业。其中一位孙女士说,她儿子今年25岁,这次相亲会是她帮孩子报的名。

在一处信息卡前,一位家长正向一位前来相亲的姑娘介绍着自己儿子的情况。该家

长说,她儿子28岁,在城区事业单位上班,月薪四千,家里有房。“孩子有点事耽误了,一会就来,我先替他打个前站。”该家长说,她儿子一直想找个文静的女孩,她看这个姑娘就不错,很有气质,也很有礼貌。

活动现场,不少四五十岁的家长正手拿纸笔抄录着信息,有的则直接用相机拍下来。一位手拿相机的家长说,他女儿报了名却不好意思来现场,他只好替女儿来看资料。由于担心抄错了信息,就干脆用相机拍下来。

本报记者 李璇

○小记者跑相亲会

父母都比较现实 年轻人爱找“感觉”

这是我第一次采访相亲会,我采访了很多人,问了很多问题,采访过程中我发现现在的父母都比较现实,而年轻人则更注重感觉。

报社带队的记者老师告诉我们,在采访的过程中,要注意去了解更多不同人的生活和想法,观察不同人的不同人生。我一边采访一边总结,我发现了个有趣的现象。我感觉来帮子女相亲的父母们都比较现实。基本上要找的主要条件是有房有车有稳定的工作。年轻人的要求就比较注重感觉了,身高有人说和自己相差20公分内的都可以接受,有人说不低于1.65m的都行。年龄方面姑娘们一般都希望找个比自己大点的好照顾自己,有安全感。小伙子们希望比自己小点的,可以保护她。

在采访中,我还让叔叔阿姨们为我们的活动多提宝贵意见。有的人提了一些建议,比如有的人希望个人海报上能加上QQ,有的希望能多搞互动环节,让参加相亲会的人多认识一下,我觉的这些建议都非常值得参考。

本报小记者 徐春静

叔叔阿姨们太害羞了

29日上午,我们10多名小记者跟着报社的记者们去采访啦!这次参与的是报社举办的相亲会活动。

我看到了许多来相亲的叔叔阿姨,还有还有好多爷爷奶奶。我问了他们很多问题,可是我发现很多的叔叔阿姨在面对采访的时候都很害羞,有的一听说采访很不好意思,红着脸就跑远了。

“阿姨您喜欢有理想的男孩吗,您喜欢帅气的男孩吗?”通过采访我知道了有理想不怕挫折的男子汉是受人尊重的,帅气的也有人喜欢,但是这不是最重要的标准。我在采访前很害怕开口,我一直跟在其他小记者身后观察,怎么开口和别人打招呼,问问题的时候怎么样不会一下子被拒绝,被拒绝了如何避免尴尬等。后来我就大胆地独立进行采访了,采访结束后,我发现我自己变得更勇敢了。

本报小记者 王震宇

采访相亲会要敢于提问

我以前听说过很多次关于相亲会的事,一直很好奇,自从当了齐鲁晚报的小记者后,才知道报社举行了很多次,我很想去学习采访,可我有些害怕,一直没有去,这次我要去锻炼一下自己。

29日,我早早地来到了人民广场相亲会现场。在广场上,一张张个人海报已经贴满了现场,上面有很多叔叔阿姨的照片和个人情况介绍,大家互相给合适的人贴纸条,参加相亲会的人中,有很多人很腼腆。原来相亲会是这样的?我还以为是真人与真人相亲呢!

怀着紧张的心情,找到了第一个采访对象,他们是一对老夫妇。“爷爷奶奶你们好,我是齐鲁晚报的小记者,能采访一下您吗?”我怀着忐忑的心情看着他们,得到肯定答复后,我有点激动,“您是给孩子找对象的吧?看到合适的人选了吗?孩子为什么没来呢?您觉得这种方法好吗?有什么意见?”我一口气问了很多个问题,爷爷奶奶耐心回答了我。我谢过爷爷奶奶后很高兴,因为第一次采访我成功了。

在采访中,我被拒绝过,有人甚至不理我,但没关系,我觉得不一定每个人都乐意接受采访的,主要是锻炼我的交流能力。只要我勇敢开口提问,大多数叔叔阿姨都很礼貌地回答我。还有三位叔叔阿姨走出去很远又返回来接受我的采访,他们说一开始没听清我是要采访他们,所以走了,后来是特意回来鼓励我的。

通过这次活动,我知道了要做好采访,需要敢于提问,善于沟通,不能躲躲藏藏,因为在采访中,不仅锻炼胆量,还练习口才呢!

本报小记者 郭心冉